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Τηλεφωνική επικοινωνία Μητσοτάκη με τον 
Πατριάρχη Αντιοχείας Ιωάννη – “Έτοιμη η 
Ελλάδα να συνδράμει όπου χρειαστεί”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης είχε τηλεφωνική 
επικοινωνία με τον Πατριάρχη Αντιοχείας Ιωάννη Ι΄. Κατά τη 
διάρκεια της συνομιλίας ο Πρωθυπουργός ενημερώθηκε για 
την κατάσταση στη Συρία και υπογράμμισε τη στήριξη της 
Ελλάδας στο Πατριαρχείο Αντιοχείας και στο ποίμνιό του.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης εξέφρασε την ετοιμότητα της Ελλάδας να συνδράμει 
όπου χρειαστεί και επανέλαβε τη θέση της χώρας για ένα συμπεριληπτικό μέλλον 
στη Συρία, που θα προστατεύει όλες τις θρησκευτικές κοινότητες.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση από την πλευρά του Πατριαρχείου Αντιοχείας ο 
Μακαριώτατος κ.κ. Ιωάννης ευχαρίστησε τον κ. Μητσοτάκη για τη στάση και την 
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αλληλεγγύη του εν μέσω όλων όσων βιώνει η Συρία και ιδιαίτερα μετά τις αλλαγές 
των τελευταίων ημερών. Επίσης τονίζεται ότι η δύο πλευρές υπογράμμισαν τη 
βαθειά σχέση που ενώνει την Εκλησία της Αντιοόχειας με την Ελλάδα.

Σύμφωνα με το ope.gr, στην τοποθέτησή της η Εκκλησία της Αντιόχειας
δηλώνει ξεκάθαρα ότι αποδέχεται αυτή τη στιγμή όλους τους προστάτες της 
καθώς και κάθε Σύριο πολίτη, παρά τις όποιες εθνοτικές, θρησκευτικές και 
πολιτικές διαφορές και τους καλεί να ασκήσουν το εθνικό εθνικό καθήκον. 
“Να ασκήσουν το εθνικό τους καθήκον επιδιώκοντας ενότητα και όχι διαιρέσεις, 
να διατηρήσουν την δημόσια και ιδιωτική περιουσία, να καλλιεργήσουν την 
ασφάλεια, να ρυθμίσουν τις εκκρεμότητες και να τις διαχειριστούν με την λογική, 
να διακρίνουν το ποιος εργάζεται για το καλό της χώρας. Η Εκκλησία καλεί όλους 
τους εμπλεκόμενους να επιδιώξουν να σταματήσουν οι παραβιάσεις και να 
εξασφαλίσουν την αξιοπρέπεια κάθε πολίτη, ώστε να προχωρήσουμε μαζί προς ένα 
φωτεινότερο μέλλον”, σημειώνεται. (Διαβάστε το ρεπορτάζ: Το Πατριαρχείο 
Αντιοχείας για τις εξελίξεις στη Συρία – Ζητά να επικρατήσει η λογική και η 
συνεργασία στη χώρα όπου ο Χριστιανισμός έχει βαθιές ρίζες)

Η θέση της Ελλάδας
Σύμφωνα με χθεσινή ανακοίνωση του Υπουργείου Εξωτερικών, η Ελλάδα χαιρετίζει 
την πτώση του αυταρχικού καθεστώτος Άσαντ στη Συρία. “Θα πρέπει, ωστόσο, 
άμεσα να διασφαλιστεί η ειρήνη στη χώρα και η ομαλή μετάβαση εξουσίας σε μια 
δημοκρατικά νομιμοποιημένη κυβέρνηση, με βάση την απόφαση 2254 του 
Συμβουλίου Ασφαλείας. Η Ελλάδα υποστηρίζει την ενότητα, την εδαφική 
ακεραιότητα και κυριαρχία της Συρίας”, υπογραμμίζεται.

“Ιδιαίτερη μέριμνα θα πρέπει να υπάρξει για την προστασία όλων των αμάχων, 
συμπεριλαμβανομένων των θρησκευτικών μειονοτήτων καθώς και των 
θρησκευτικών μνημείων και της πλούσιας πολιτιστικής της κληρονομιάς. Η 
επιστροφή στη δημοκρατική ομαλότητα θα πρέπει να σημάνει το τέλος των 
προσφυγικών ροών από την πολύπαθη χώρα και να ανοίξει το δρόμο για την 
ασφαλή επιστροφή των Σύρων προσφύγων στις εστίες τους. Η Ελλάδα, από τη 
θέση του μέλους του Συμβουλίου Ασφαλείας του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, 
καθώς και με τους ισχυρούς δεσμούς που διαθέτει στον αραβικό κόσμο, θα 
συμβάλλει στην κατά το δυνατόν συντομότερη αποκατάσταση της ειρήνης και της 
ευημερίας στη Συρία”, αναφέρεται.
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